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Hea Kehra kogudus!      Juuni 2026 

 
 

Kui Jumal ei ole kõige tähtsam, siis ei ole Tal mingit tähtsust. Kui mõtleme siia 

juurde oma isikliku elu perspektiivi, siis võib see tunduda väga suure ja isegi 

võimatu väljakutsena. Ja ilmselt ei saaks omast jõust selle mõtte rakendamisega 

keegi täielikult hakkama. 

Piibel ei räägigi meile täiuslikest inimestest. Piibel räägib inimestest, kes 

eksisid, olid nõrgad ja langesid. Kuid pöördusid ikka tagasi Jumala juurde. 

Taavet langes pattu lastes mõrvata oma sulase Uurija, kuid hüüdis 

lõpuks: „Jumal, loo mulle puhas süda!“ (Ps 51:12). Peetrus salgas Jeesuse kolm 

korda, kuid oma murdumises tuli ta tagasi Kristuse juurde. 

Sageli ei näita meie südame tõelist suunda mitte see, kas me kukume, vaid 

hoopis see, kuhu pöördume pärast kukkumist – kust otsime abi ja rahu. Kui 

Jumal on meie jaoks tõeliselt oluline, siis isegi nõrkuses tõmbab süda lõpuks 

Tema poole tagasi. 

Kristlik elu ei tähenda, et me oleksime kogu aeg tugevad või vaimselt 

võidukad. Väga sageli õpetab Jumal meid just läbi meie nõrkuste. Paulus 

kirjutab: „Sulle piisab minu armust, sest  

nõtruses saab vägi täielikuks.“ (2Kr 12:9). See tähendab, et Jumala töö ei sõltu 

sellest, kas meie oleme tugevad. Mõnikord kogeme Tema ligiolu kõige 

sügavamalt just siis, kui tunnetame oma piire, väsimust või abitust. 

Kõige suurem lootus ei seisne selles, et meie hoiame alati kinni Jumalast, 

vaid selles, et Jumal hoiab kinni meist. Jeesus ütles: „Kes minu juurde tuleb, 

seda ma ei aja välja.“ (Jh 6:37) 

See on armu sügavus, et isegi siis, kui meie süda kõigub, jääb Jumal ustavaks. 

Sellepärast tuleme ikka ja jälle tagasi Tema juurde, sest Temas on meie lootus, 

jõud ja rahu. 
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Koguduse 136. aastapäev 

juhatab: Aivy Rebase 
jutlustab: Eerek Preisfreund 
muusika: Helen Haas 

P 28 
Kell 11 
 

 
Jumalateenistus 
 

juhatab: Helen Haas 
jutlus: Helen Haas 
muusika: Aivar Alt 
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Üldkogu Majandusaasta aruande kinnitamine 

 
Neljapäeviti kell 11 palveosadus 

 

 

Liidu aastakoosolek 
 

Mai üldkogul hääletati EKB Liidu aastakoosolekule kogudust esindama kolm delegaati 

– Aivy Rebase, Rebeka Proomet ja Helen Haas. Seekordne üldkogu toimub Haapsalus 

6. juunil. Üldkogu toimub samaaegselt liidu suvefestivaliga, mis saab alguse juba 5. 

juunil ja kuhu kõik soovijad on oodatud. Festivalil, mis kannab pealkirja „Lootuse 

lainel“, on esindatud eriüritused lastele, noortele ja kõikidele teistele.  

  

Koguduse üldkogu 
 

28. juunil peame maha veel teisegi üldkogu koosoleku sel kevadel. Selleks, et rääkida 

koguduse majandusest ja kinnitada 2025. Aasta majandusaasta aruanne riigile 

esitamiseks. Üldkogu päevakorra punkt on 2025. aasta majandusaasta aruande 

kinnitamine. Palun varuge üldkogu koosolekuks aega umbes üks tund. Soovime rohket 

osavõttu! Lisaks arutame ka kohapeal tõstatatud küsimusi.    
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Armastus 
 
Kust siis saab armastus ringlema inimeste vahele kui see ei lähtu meist enestest? Just, 

õige vastus on Jumalast.  

Märkasin kunagi seda, et kui mu suhe Jumalaga muutus sügavamaks, siis 

automaatselt muutusid sügavamaks ka suhted inimestega. Sellest asjast peale olen 

arusaamisel, et need on täiesti otseselt seotud. Kas ma eksin? No vaatame seda asja… 

Turvalisus on inimese baasvajadus. Inimeste keskel saab see pidevalt vigastatud. 

Ma leian, et inimesed teevad kurja ainult selle pärast, et nendes endis ei ole turvalisust. 

Olen palju mõtisklenud kirjakoha üle Jesaja 11:9, mis ütleb: Ei tehta paha ega kahju 

kogu mu pühal mäel, SEST maa on täis ISSANDA TUNDMIST. Kui kõik tunnevad 

Issandat, siis mitte keegi ei tee teisele kahju, ka loomad mitte! Issand ei luba ülekohut 

ja Temas on iga meie vajadus täidetud. Ta varustab, õpetab, kosutab. Mitte keegi ei pea 

kellegi teise arvelt oma vajadusi täitma. Maailmas seda ei ole ja sellepärast on ka Piiblis 

öeldud, et tuleb olla ettevaatlik. Ära usalda kohe. Õpetussõnad on seda tarkust täis. 

Jeesus ütleb, et me oleme maa sool, maailma valgus, me oleme linn mäe otsas. 

Rääkides praegu armastusest, kuidas see siis käib? 

 

1. Mina luban Jumalal end armastada. Pane tähele sõna „luban“, see on väga 

tähtis! 

2. Olles armastatud Jumala poolt annan SEDA SAMA armastust edasi teistele 

inimestele. 

3. Saades teinekord, mitte alati, vastuseks ebameeldivusi ja ettepanekuid panna 

see valgus vaka alla, tulen taas Issanda ligiollu, et taas lubada Tal end 

armastada. 

Väidan, et olla maa sool või maailma valgus EI TOIMI, kui püüan omast tarkusest olla 

hea ja meeldiv, sest kusagilt tuleb lõpuks ikkagi välja, et inimlikud standardid on 

ülekohtused. See meenutab lauset, mida Issand kunagi mulle ütles: „Minu kohus on 

õiglane kohus, inimese kohus on ülekohus!“ Isegi inimlik headus võib olla ülekohtune, 

sest inimese nõrkus on olla erapoolik ja nii olles ühele hea, ollakse teisele halb selle 

sama otsuse või teoga. Inimese oma tarkuse headus ei oska näha seda, mis päriselt 

toimub ja mis on kellegi südames ja ei oska seetõttu teha õiglast otsust ja tihti eelistab 

neid, kes talle endale meeldivad. Jumala otsus ja ausus võib olla väga valus, aga see on 

õiglane ja see värskendab, tervendab, puhastab. Seega olla maa sool ja valgus saab 

toimida ainult Jumala osadusest lähtuvalt.  

Milliseid näiteid Jeesus sellest toob? Matteuse 5:41 ütleb:  Ja kui keegi sunnib sind 

käima ühe miili, mine temaga kaks. Vanasti vaatasin seda kirjakohta endast lähtuvalt ja 

tegin järelduse, et kui vaenlane paneb mind kannatama, siis Jeesus ütleb, et peaksin 

vabatahtlikult veel topelt kannatama. Kahtlustan, et väga paljud mõistavad seda 

kirjakohta sama moodi.  
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Ühe jutluse ajal Jumal ILMUTAS mulle, mida Ta selle lausega mõtles. Nimelt see 

teine miil on ARMASTUSE OSUTAMINE ja seda tehes ma panen seda inimest, kes 

sundis, imestama, et miks ma teen talle head, kui tema tegi halba. See tegu toob tema 

mõttemaailma küsimusi ja muutusi. SEE oli Jeesuse eesmärk selles soovituses – 

osutada ARMASTUST. Nüüd ma mõistan neid teisi näiteid sama moodi. Kui keegi 

tahab kohtu kaudu mult võtta särki, siis andku ma ka kuub. Ta nõuab mult midagi ja 

nüüd mina teen talle head veel otsa. Ma ei suudaks midagi sellist teha kui ma arvaks, 

et ma pean olema see, kes kannatab. Ei, sellist tegu suudab teha inimene, kelle 

enesehinnang lähtub Jumalast.  

Kui keegi alandab mind lüües vastu põske, siis keeran ette julgelt teise põse, sest 

see löök ei solvanud mind. See alandav hinnang mulle ei oma mõju, sest see on vale. 

Ma püsin tões ja tõde on see, kuidas Jumal mind hindab ja minu julgus jääda 

valgusesse, tõesse, toob muutuse.  

Kiusata saab seda, kes lubab ennast kiusata – kes laseb sel valel muuta oma 

enesehinnangut. Aga ilma osaduseta Jumalaga me keegi suuda olla mõjutamata 

halvast. Püsides Jumala armastuses meie vastu, me suudame keerata teist põske, sest 

see alandus ei muuda meie enesehinnangut. Aga kui inimene püüab selle keskel 

püsida oma arvamuses iseendast ja selles kui tubli ta on, siis paraku see ei kanna 

lõpuni välja. Inimene ei suuda jääda heaks omast jõust. Ehmatasin kunagi kirjakohast 

Nutulaulud 4:10, aga nüüd ma tean, et see ongi nii, et kui ümberringi on ainult halb ja 

sa ei koge ka Jumala armastust, siis ei suuda ka kaastundlik inimene enam selleks 

jääda. Seda teadis ka Taavet 1. Saamueli 30:6. 

Jumala hinnang meile on aus. See ei ole ainult kiitus ja see ei ole ainult laitus. 

See on aus kõiges, mis toimub meie ümber ja meie sees. See on nii aus, et tunned end 

Tema ees alasti ja nüüd kogedes, et kogu selle protsessi keskel olen ma SÜGAVALT 

ARMASTATUD, teebki mind julgeks ka selle halva vastu, mida mu pihta loobitakse. 

Kui ma jään tõesse, siis see ongi valgus maailmale. See on armastus, mis paneb 

imestama ja see muudab! Ja nüüd see tõre ja pahur inimene, keda bussis kohtasin, 

hakkab muutuma, kui talle osutatakse Jumala armastust. Mitte inimlikku poputamist 

ja halva õigustamist, vaid Jumala armastust, mis on tõene, aus, paljastav, lohutav, 

õpetav, abistav, hellitav. Selleks me oleme kutsutud, aga seda me ei suuda osutada 

ilma suhteta Jumalaga, kus me seda ise kogeme. Seepärast ongi esimene käsk 

armastada Jumalat, sest sellest lähtub kõik muu. 

 

Marilys-Mirjam 
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Uudiseid Merdilt 
 

Soojad tervitused teile meie Issanda Jeesuse Kristuse nimel! 

       Aprillikuus kogesime sügavalt Issanda ustavust, juhtimist ja armu. Näha Tema kätt 

meid igal sammul juhtimas kinnitab meie südameid. Jätkame ustavalt iganädalaste 

pühapäevaste jumalateenistustega. Nendel aegadel, kui Jumala Sõna kuulutatakse, saab 

meie kogudus vaimulikult toidetud ja üles ehitatud. Nagu on kirjutatud Heebrealastele 

10:25, ei jäta me maha oma kogunemisi, vaid julgustame üksteist jätkuvalt. 

       Neljapäeva õhtuti koguneme oma kodus piibliõppeks. Need kohtumised ei ole 

ainult õpetamise ajad, vaid ka kallid hetked, mil sügav osadus ja siiras palveelu saavad 

tugevdatud. Nagu näeme Apostlite tegude 2:42, püsime apostlite õpetuses, osaduses ja 

palvetes. 

      Aprilli üheks suurimaks rõõmuks oli kahe venna ristimine. Nad osalesid aasta 

jooksul regulaarselt ristimiseks ettevalmistavates tundides koos pastor Metega. Juba 

algusest peale on nad olnud osa meie koguduse elust ning nüüd tunnistasid nad 

avalikult oma usku. Üks ristitud vendadest on 18-aastane Egemen. 17-aastaselt otsis ta 

Jeesust Kristust ja võttis Ta vastu oma ellu. Tema otsus järgida Issandat nii noores eas 

on olnud suureks julgustuseks meile kõigile. Teine vend on 25-aastane Mert. Tema on 

ustavalt osalenud koguduse elus juba ühe aasta ning kasvab kindlalt oma usus. 

      Ristimispäeval oli tunda ka erilist ühtsust. Meie Iraani vennad ja õed jagasid seda 

rõõmu koos meiega. Kutsusin nende pastorit osalema. Minu palvel teenisime koos ja 

palvetasime ristimisele tulnute eest. See oli võimas tunnistus sellest, kuidas eri 

rahvustest usklikud on Kristuses üks ihu. Nagu Efeslastele 4:4–6 meenutab: „Üks ihu 

ja üks Vaim...“ 

      Nagu on kirjutatud Roomlastele 6:4, maeti nad koos Temaga ristimise kaudu surma 

ning äratati elama uut elu. Selle tunnistamine oli meie jaoks kirjeldamatu rõõm. 

Järgnevatel kuudel valmistub ristimiseks veel üks õde. Ta oli varem oma õppetunnid 

lõpetanud, kuid kolis teise linna. Nüüd on ta tagasi İzmiris ja osaleb regulaarselt meie 

koguduse elus. Jumala tahtel ristime ta juulis. See on kaunis tunnistus sellest, kuidas 

Jumala kutse küpseb ajapikku. 

      Aprillis tegime ka olulise otsuse muuta meie koguduse nimi Konaki 

Baptistikogudusest Smürna Peeteli koguduseks. See muudatus on seotud meie 

lahkumisega Baptisti Liidust ning sündis ka tarkusest vältida arusaamatusi ja 

võimalikke konflikte. Nagu on kirjutatud 1. Korintlastele 14:33: Jumal ei ole korratuse, 

vaid rahu Jumal. 

      Siiski soovime selgelt rõhutada, et see muudatus puudutab ainult nime. Meie 

õpetuses ei ole toimunud mingeid muutusi. Jääme ustavaks baptistlikule õpetusele. 

Jätkame oma teenimistööga, lähtudes põhiprintsiipidest nagu Pühakirja autoriteet, 

usklike ristimine, kohaliku koguduse iseseisvus ning kõigi usklike preesterlus (2. 

Timoteosele 3:16; 1. Peetruse 2:9). 
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Kallid vennad ja õed, soovime samuti jagada teiega avatult oma südant. 

      Praegusel ajal jätkame seda teenimist täielikult vabatahtlikult. Nii Mete kui ka mina 

teenime ilma igasuguse rahalise toetuseta. Kahjuks on liidu otsus sulgeda kogudus ilma 

ühegi mõjuva põhjuse selgitamiseta toonud meid raskesse olukorda nii vaimselt kui 

praktiliselt. Pärast seda otsust katkes äkitselt mitte ainult meie teenimistöö keskkond, 

vaid ka kogu rahaline toetus. Meie teenimistöö plaanid olid aga tehtud pikaajaliselt ning 

projekt, milles osalesime, oli kavandatud kestma kuni 2028. aastani. Olime selle plaani 

järgi korraldanud oma elu, teenimisstrateegia ja rahalised ootused. Astusime usus edasi 

sellele projektile toetudes. Kuid selle ootamatu otsuse tõttu leidsime end äkitselt ilma 

toetuseta nii teenimistöös kui rahaliselt. 

      Praegu puudub meil regulaarne sissetulek nii isiklikult kui ka koguduse töö jaoks. 

Sellegipoolest jätkame ustavalt teenimist vastusena Jumala kutsele. Nagu Matteuse 

6:33 meenutab: „Aga otsige esmalt Jumala riiki…“ — ja meie jätkame Tema riigi 

seadmist esikohale. 

      Kõigist nendest raskustest hoolimata ei ole meie teenimistöö peatunud; vastupidi, 

see on muutunud veel aktiivsemaks. Me kohtume üha rohkemate inimestega ja püüame 

jõuda üha enamate eludeni. Issand avab uksi ning meie anname endast parima, et neist 

sisse astuda. Nagu on kirjutatud 1. Korintlastele 15:58, seisame kindlalt, teades, et meie 

töö Issandas ei ole asjatu. 

      Kui Issand tahab ja jõudu annab, jätkame seda teenimist sama ustavusega. Sest nagu 

ütleb Filiplastele 4:13: „Ma suudan kõik Tema läbi, kes teeb mind vägevaks.“ 

 

Palvesoovid: vaimulik kasv ja püsiv vili meie koguduses; uute inimeste päästmine; 

eesootav ristimine juulis; tarkus, ühtsus ja juhtimine teenimistöös; varustus meie 

rahaliste vajaduste jaoks. 

 

Olgu Issanda arm, jõud ja rahu teiega kõigiga. 

Teie palved ja toetus tähendavad meile väga palju. 
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Soome sõprade külaskäik 
 

23.-25. mail viibisid meil külas Hämeenlinna sõpruskoguduse õed-vennad. Neid oli 

kokku 14 ja paljud nendest olid Kehras esimest korda. See oli isegi üllatav, sest oleme 

seda sõprust pidanud juba üle 30 aasta. Uued tulijad olid hiljuti kogudusega liitunud 

inimesed. See on tore, et sõpruskogudus kasvab ja inimesi ristitakse! 

Laupäeval tegime ühise 

väljasõidu Kolga mõisa, kus 

võttis meid vastu giid Urve, 

kes rääkis meile mõisast nii 

eesti kui ka soome keeles. 

Kolga mõis üllatas oma 

suuruse ja elegantsiga, 

soovime omanikule jõudu 

seda säilitada ja korda teha. 

Kolgast sõitsime edasi 

Jõekääru tallu, kus saime süüa 

maitsvat, otse tiigist püütud, 

forelli. Kõhud täis, võtsime 

suuna Kuusallu, kus ootas 

meid kirikuõpetaja Peeter 

Paenurm, kes rääkis meile 

soome keeles kiriku ajaloost, 

hoonest ja koguduse mõju-

katest õpetajatest. Sealsamas 

võttis meid vastu armas 

Airiin, kes oli valmistanud 

meile maitsvate küpsetistega 

kohvilaua. Nii tore oli teda 

näha! Õhtul pidasime osadust, 

kus rääkisime ja palvetasime 

üksteise eest. Peale osadust 

saime süüa veel Aili K 

keedetud ülimaitsvat hapuoblikasuppi. Väljasõidul käisime autodega ja kokku oli meid 

koos kehrakatega 30.  

Pühapäeval pidas pastor Arto nelipühi teemalise jutluse ja soomlased teenisid meid 

ka kauni muusika ning eestpalvetega. Peale teenistust saime koos lõunatada maitsvate 

roogadega, mida jällegi Aili K oli meile valmistanud. Seejärel sõitsid sõbrad jälle 

sadama poole teele. Järgmisel korral kohtume aasta pärast Hämeenlinnas, kui on meie 

kord külla minna.  
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Vahur Zeiger 5. juuni 

Lea Antonov 12. juuni 

Ave Palm 13. juuni 

Riho Paulus 21. juuni 

Evelin Raudvere 27. juuni 
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Palveosadus neljapäeviti kell 11 

 

● Juhatuse liikmed: Hannes Pikkel, Alar Laagriküll, Helen Haas, Aivy Rebase, Krista 

Ehanurm, Rebeka Proomet 

● Koguduse diakonid: Hannes Pikkel, Taavi Kaasma 

● Palvepartnerkogudus on 2026. aastal Viljandi Kogudus ja pastor Allan Helde. 
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